



青春那点事儿

恋爱“经费”，几多愁？



大学生谈恋爱如今早已不是什么新鲜事，但被父母指定要求在大学期间“找对象”，父母还心甘情愿为“未来儿媳妇”掏起腰包，这样的事让今年读大二的邱宁(化名)哭笑不得。

邱宁家在济宁，去年考入烟台大学，大一暑假回家，面对父母问起女朋友的问题他就直头疼。他老家的习俗是男孩到了20岁就该结婚，眼看高中同学一个个都结了婚，父母着急也情有可原。“我妈说了，寒假说什么也得带个女朋友回去。”这次回学校，得知邱宁有了心仪的女生，父母特意额外汇来500元作为恋爱“启动资金”，还叮嘱邱宁“放心花费”。据了解，由于现在都市中大龄青年激增，不少大学生

的父母们开始未雨绸缪，希望子女在大学里找个如意伴侣，并且急于找媳妇的家长远远多于急于找女婿的家长。

→学生：大学恋爱费用我们AA制

同样在烟台读大学的庄旭铭(化名)已经交过两个女朋友，相比之下，他就没有这么好的恋爱待遇。“爸妈很支持我谈恋爱，但从来没特别给过我恋爱的钱。”每逢过节，庄旭铭都会给女朋友准备礼物，但通常两人的花销都是AA制。问起女朋友会不会嫌他小气，庄旭铭回答得理直气壮，“买礼物的钱是我从生活费里省下来的。我家条件是好，但我不想把父母辛辛苦赚的钱用在谈恋爱上。”

山东工商学院的大二学生阿珂说：“家里知道我恋爱后，既不支持也不反对，但是每个月给我的生活费都会增加不少。”阿珂表示，男朋友家庭条件比较好，父母担心阿珂在经济上依赖男朋友，于是准备了这笔“恋爱经费”，让女儿“喜欢的东西自己花钱买”。

→老师：学习期间恋爱非头等大事

作为家长，您是否打算为上大学的孩子缴上这笔“恋爱经费”？邱宁父亲表示，在大学里，孩子的交友圈子广，有机会结识许多优秀的女生，将来一旦进入社会有了稳定的工作，选择女朋友的余地就小了，大学资源得好好把握。阿珂母亲是一名大学教师，在孩子谈恋爱

的问题上，她显得很开明。她说：“孩子长大了，想交男朋友很正常，大学里的爱情也比较单纯。但毕竟他们都是学生，经济上还是不要有太大瓜葛。”

对此，山东工商学院刘永久老师说，大学生生理发育成熟，渴望与异性交往无可厚非。大学生作为消费群体，没有独立的经济能力，恋爱上的开销只能依赖父母。家长爱

费”是可以理解的。但金钱买来爱情，大学生应该懂得体谅父母的良苦用心，在处理学业、爱情、道德的关系中把握好度，婚姻是终身大事，但毕竟不是目前的头等大事。



你没有闹心的繁琐，没有失去的遗憾。
我没有碎心的哀愁，没有恼人的病痛。
我们牵手在无垠的草原上，诉说心中的幽怨。
你放弃了最初的梦，我摆脱了世俗的束缚。
你用心回忆那时的忧伤，我努力寻找那时的我。
我们在绿草上席地而坐，倾听鸟儿的欢歌，倾吐心中的悲喜。

天，还是那么蓝。
云，还是那么白。
花鸟，还是那么温馨。
你还是那么美，那么俏丽。
你慢慢地低下头，脸颊泛起淡淡红晕。
我说，好久没有这样静心倾听你了，终于等到了。
你说，许久没有你心的慰藉了，而今，又暖了。
泪水悄悄地滑落在我如冰的手心，但温温的。

遥望远方，微微的霞光在天边若隐若现。
等到了，等到了，等到了。
我们欢呼，我们舞动，我们尽情欢歌。
内心的淡定难掩心中的激奋，但你我累了。
我们的心也倦了。
我们陶醉了，沉默了。唯有那急促的呼吸。
你轻轻地偎依在我怀里，我却紧紧搂着你。
我怕这一刻，来得突然，去得也突然。



校园资讯

■12月13日，2010年国家司法考试成绩及分数线公布，烟台大学法学院本科、研究生通过率继去年远超前创新高。其中，本科生185人报考，通过78人，通过率为42.2%，与去年36.9%的通过率相比，增加了5个百分点，而通过人数与去年的65人相比也增加了13人。另外，今年法学院研究生共报考252人，通过118人，通过率为46.8%，比去年40.4%的通过率增加了6.4个百分点。

■12月11日，山东工商学院第六届“文明·自律”校园小品大赛在艺术中心礼堂举办，团委负责人、各团总支老师和1000余名同学现场观看了比赛。本届比赛以“向陋习说不，为文明喝彩”为主题，旨在进一步加强对同学的行为文明养成教育，倡导其增强文明自律意识，不断提高自身修养，努力争做新时代优秀青年。

■12月7日，就大一新生面对的恋爱与学业的问题，鲁东大学软件学院2010级软件外包01班开展了“梦与爱同行”的主题班会。在活动中，同学们踊跃参加，气氛活跃，数名同学讲述自己的亲身经历，令同学们感触颇深，赢得了在场同学的阵阵掌声。

■12月5日，鲁东大学举行烟威地区首次新HSK考试。百余名来自不同国家的外国留学生分别参加了HSK三级、四级、五级、六级的考试。据了解，烟威地区首个新HSK考点——鲁东大学汉语水平考试(HSK)考点于今年9月9日正式挂牌成立，这次是该考点的首次考试。

真正的朋友

烟台职业学院公共管理系 09文秘 齐伟

一次比赛，选手被问到：“你认为什么是真正的朋友？”选手气定神闲的回答令我终生难忘。她说朋友的“朋”是由两个相同的“月”字组成的，即两个人要地位平等且志同道合，日久方知人心，有共同的价值观念人生观才谓知己朋友。因为佩服她的精彩回答，赛后，我们也成了朋友。

高中时，有位无话不谈的朋友，即使当众红脸很快也能和好如初。如今，各自在不同的大学，接触着不一样的人和事。假期再见，当年那个一起为了淘5元一件T恤而满街跑的她，早已全身上

下所谓的名牌。依旧天南海北一夜畅谈，可我总觉得什么地方不对了。或许环境变了，我们也要有些变化，但不管怎样，我们始终要坚持自己。

来到大学，结识了这么一群朋友，他们各个有活力，有梦想，为了自己的青春努力奋斗着，与他们在一起很轻松很快乐。记得他们在大雪纷飞的凌晨送我到车站，毫无怨言，还不忘叮嘱我自己路上小心，那一刻烟台的飞雪显得那么渺小；记得他们会在孤独无助时给予我全力的帮助，在我失落彷徨时激发我向前；在我比赛连连受

挫时和我一起大骂不公，然后又替我分析我的不足和对手的实力。

空闲的时候，我们也会聚在一起，选最便宜的菜，喝最便宜的酒，却能畅谈好几个小时，聊着自己的梦想和努力，没有忧伤，没有颓废，更没有铺张和浪费，只有奋进和干杯。这样的日子真好，这样的朋友真好。我想，这就是真正的朋友吧。

人常说，得一知己足矣，有这样一群朋友更是我莫大的财富和幸福。朋友们，加油！

与大学男友的留守爱情

在很多大学生看来，大学校园里谈恋爱已经是一门重要的选修课，有的人没有选，有的人一修再修。

一个人的孤单对于我们这一代人而言是很难克服的。但是，有些事，有些利可以放弃，有些人却不能放弃。

大学恋爱的美好或许在于随缘、感性，不像商务谈判那样行程周密且目的明确。一旦这正投身社会弄潮，那就不可避免的需要考虑很多因素，诸如门当户对、财产状况。所在城市、身形外貌。我与大明子的爱情，就是纯粹自身孕育出的产物，与其他无关。

我遇到了大明子——和我喜欢同样电影，渴望同样的旅行地，贪恋同样食物的大明子。我们大一彼此暗恋，大二成为泛泛

之交，大四时终于执子之手。

时光如梭，转眼就是毕业。他第一次对我发火，因为他认为我担心他出国后不再回来，误认为我对他没信心。我看着班里的女孩子们由于没有和男朋友在一个城市工作而纷纷分手，心里无比伤感，同时也开始担心。

一个人的孤单对于我们这一代人而言是很难克服的，就好像现在可以去吃很多美食，可是没有合适的人一起去，便不觉得那是美味；就好像年末可以去看大量贺岁片，可是独自归来却没有人一起热烈点评，便不知道贺的是谁的旧岁。

与其他“留守”情侣不同，我和大明子的联系并不多。仅仅是每周发一次邮件，每个月打一次电话，而每次通话也仅

限于15分钟——因为我们都还是学生，没有经济来源。有时候在论坛看到分隔海内外的情侣每天电话或者上网联系，我也非常羡慕，可是用父母的钱来谈恋爱，讨好男朋友，是我不能接受的做法，或许周遭很多人认为我们这样不像在谈恋爱，可是，为了逢年过节给他多打半个多小时的国际长途，我做过几个月的成人教育班的代理班主任；为了给我从国外带礼物，他起早贪黑做过整整六天的翻译；他回国的時候，为了尽早去他所在的城市见到他，我偷偷卖掉了硬盘做路费；为了给我买一个MP3，让我在上路途中有音乐听不再孤单，他在紧张的学习和做试验之余还隔三差五地做家教。

其实，我自己在国内也有孤单无助的时候，甚至也想过放弃。可是总觉得自己再坚持一会，阴霾就会消散。幸而，我身边也有很多好友死党，相比独处异乡的他来说，我的困难和孤独无足轻重。既然他都能坚持下去，我为什么不能？

遇到了大明子，我慢慢开始知道：彼此关心、相互照顾、共同计划未来、克服暂时的困难为了将来而努力，这一切的种种，远比情话重要的多了。

很多情况下，我们因为缺少了一时的爱情陪伴，缺少了一点坚持和耐心，而丢失了幸福。有些事，有些利是可以放弃的，有些人不能放弃。尤其是当我们年轻浮躁的时候，爱情或许能够重来，却永远无法回头。

